
 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Αποτίμηση ζημιών πλημμυροπαθών αγροτών και κτηνοτρόφων» 

Οι καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία εξαιτίας της κακοκαιρίας Daniel προκάλε-

σαν πολύπλευρες και εκτεταμένες ζημίες ανυπολόγιστου κόστους για τον  αγροτικό και κτη-

νοτροφικό τομέα της περιοχής.  

Το πλήγμα είναι συντριπτικό με τεράστιες οικονομικές επιπτώσεις για τη Θεσσαλία κα-

θώς σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του ΥΠΑΑΤ (11-10-2023) και την διαδικασία να βρίσκεται 

σε  εξέλιξη, οι ζημίες στις καλλιέργειες φυτικού κεφαλαίου αφορούν 27.579 δηλώσεις που 

αντιστοιχούν σε 73.943 αγροτεμάχια συνολικής έκτασης 1.122.317 στρεμμάτων, και η απώ-

λεια του ζωικού κεφαλαίου ανέρχεται σε 84.148 αιγοπρόβατα, 7.375 βοοειδή, 22.781 χοίρους, 

256.483 ορνιθοειδή (όρνιθες, γαλοπούλες, φραγκόκοτες), 647 κουνέλια, 71 άλογα και 

111.971 μελίσσια. 

Επιπλέον, εκτός των απωλειών του φυτικού και ζωικού κεφαλαίου τεράστιες ζημίες 

έχουν υποστεί οι γεωργικές υποδομές, τα συστήματα άρδευσης,  ο γεωργοτεχνικός και μη-

χανολογικός εξοπλισμός, οι εγκαταστάσεις αποθήκευσης μαζί με σημαντικές ποσότητες απο-

θηκευμένων γεωργικών προϊόντων και ζωοτροφών των αγροτών, κτηνοτρόφων και μελισσο-

κόμων όπως και τα σκάφη και ο αλιευτικός εξοπλισμός των αλιέων. 

Με την πλήρη καταστροφή του φυτικού και ζωικού κεφαλαίου αλλά και του εξοπλισμού 

και των υποδομών των παραγωγών, οι αγροτικές και κτηνοτροφικές δραστηριότητες βρίσκο-

νται πλέον σε πλήρη αναστολή και η επανέναρξή τους όχι μόνο καθυστερεί αλλά ειδικά για 

την κτηνοτροφία καθίσταται αδύνατη. 
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Ο παραγωγικός κόσμος της Θεσσαλίας έχει πλήρη άγνοια για το ύψος των ζημιών 

αλλά και του απαιτούμενου ποσού αποκατάστασής τους καθώς η ενημέρωση από το αρμόδιο 

Υπουργείο δεν αποτυπώνει με συγκεκριμένα και μετρήσιμα στοιχεία την πραγματική αποτί-

μηση της κατάστασης και δεν διευκρινίζει το τελικό ποσό της αποζημίωσης ούτε το χρόνο 

εξόφλησης του. 

Επειδή ο αντίκτυπος των οικονομικών συνεπειών είναι άμεσος και καταστροφικός για 

τους αγρότες, κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους και αλιείς της Θεσσαλίας. 

Επειδή οι πληττόμενοι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι με την πλήρη απώλεια του 

εισοδήματος τους λόγω της έλλειψης συγκομιδής και απώλειας του ζωικού κεφαλαίου. 

Επειδή έχει καταστραφεί ολοκληρωτικά ο υλικοτεχνικός και μηχανολογικός τους εξο-

πλισμός και αδυνατούν να καλύψουν οικονομικά τη δαπάνη αντικατάστασης τους. 

Επειδή  απαιτείται η πλήρης και άμεση αποτίμηση του συνόλου των ζημιών προκει-

μένου να οργανωθεί και να υλοποιηθεί σωστά ο σχεδιασμός ανασύστασης και επανέναρξης 

της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής. 

Επειδή οι τιμές ασφάλισης και αποζημίωσης του ΕΛΓΑ δεν έχουν επικαιροποιηθεί και 

απέχουν από τις πραγματικές τιμές της αγοράς 

Επειδή στο προσχέδιο του προϋπολογισμού δεν προβλέπεται ενίσχυση του ΕΛΓΑ 

από τον κρατικό προϋπολογισμό ώστε να καλυφθούν οι ζημιές. 

 Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Πόσες και ποιες ζημίες έχουν καταγραφεί αναλυτικά ανά παραγωγικό κλάδο και 

ποιο είναι το ακριβές ύψος στο οποίο ανέρχεται η αποτίμηση τους με βάση τις 

τρέχουσες τιμές;  

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

 Παρακαλείσθε όπως για την ενημέρωση του Σώματος καταθέσετε στο Σώμα:  

 Τα στοιχεία δηλώσεων που έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ  για απώλεια φυτικής 

παραγωγής.  

 Τα στοιχεία δηλώσεων που έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ  για την απώλεια φυ-

τικού κεφαλαίου, υποδομών και γεωργοτεχνικού εξοπλισμού. 



 Τα στοιχεία δηλώσεων που έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ για την απώλεια ζωι-

κού κεφαλαίου. 

  Τις ακριβείς εκτιμήσεις με την αναλυτική κοστολόγηση ανά είδος και κατηγορία 

απώλειας. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Κόκκαλης Βασίλειος 

    

 




